

МИНСКАЯ РАТУША

Пыжиков Д.А.

Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь

Николаева Л.В. – канд. ист. наук, доцент

Минская ратуша – это историческое здание и памятник архитектуры столицы Беларуси, которое украшает город и привлекает внимание туристов, местных жителей своей красотой и богатой историей. Она находится в сердце города и является яркой достопримечательностью нашей столицы. Ее история длится уже более четырех веков, и за это время здание неоднократно перестраивалось и реконструировалось.

Минская ратуша долго являлась главным зданием городского самоуправления, где проводились городские собрания и принимались решения.

Появление ратуш в развитых городах было связано с присвоением им магдебургского права. Минск получил магдебургское право в 1499 г. В связи с этим было принято решение о возведении ратуши. В начале ратуша была деревянной, в конце XVII в. перестраивалась в камень. Здание ратуши использовалась прежде всего для собраний магистрата. Здесь находился суд, архив, хранились символы города – герб и печать. На вершине Минской ратуши был установлен красивый часовой механизм, который был изготовлен в 1909 г.

Однако со временем здание ратуши стало использоваться для других целей, например, для проведения культурных и торжественных мероприятий.

В XVII в. ратуша сильно пострадала в связи с пожаром. Ее вновь отстроили, и она приобрела новый облик. В конце XVIII в. по проекту архитектора Ф. Крамера здание обрело черты классицизма. В 1851 г. было принято решение о сносе ратуши, но только в 1857 г. были выделены деньги на это.

В 2002 г. началось ее восстановление, которое продолжалось до 2003 г., а 4 ноября произошло торжественное открытие. Был реконструирован сквер, находящийся рядом с ратушей. Работы по восстановлению ратуши были проведены с максимальным сохранением его аутентичности.

С наступлением ночи возле ратуши можно увидеть призрак. Согласно легенде, это не упокоенная душа Михаила Володковича, которого расстреляли в XVIII в. за бесчинства. Когда старую ратушу снесли, призрак исчез, но вернулся в 2002 г. в полностью отреставрированное здание.

Ратуша — это важный объект из числа достопримечательностей Минска, благодаря ратуше формируется начальный образ столицы и его идентичности. Ратуша – это символ города и его наследия. Наличие в столице ратуши, замка, замковой улицы свидетельствует, прежде всего, о древности города и является предметом гордости его жителей.

Таким образом, Минская ратуша – это символ прошлого и настоящего нашего города, а также символ независимости и единства. Ратуша в Минске продолжает вдохновлять людей на сохранение наследия и привлекает внимание к уникальной культуре Беларуси. Она является местом для всех, кто любит историю, культуру и архитектуру.

Список использованных источников:

1. Минская городская ратуша [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://spadchina.by/minskaya-gorodskaya-ratusha.html>. – Дата доступа : 29.03.2023.
2. Городская ратуша Минска [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://posmotrim.by/article/ratusha-minska.html>. – Дата доступа : 29.03.2023.
3. Гісторыя Мінска. 1-е выданне. – Мінск: БелЭн, 2006. – 696 с.
4. Памяць : Мінск : гісторыка-дакументальныя хронікі гарадоў і раёнаў Беларусі. У 4 кн. – Мінск : БЕЛТА, 2001–2007. – Кн. 1. – 2001 – 574 с. : іл.